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Questions et réponses au sujet d’AS4

Qu’est-ce que AS4? 
AS4 est une spécification d’échange sécurisé et fiable de documents développée par OASIS.

Le comité OASIS en responsabilité est  celui d’ ebXML Messaging Services.
AS4 est en réalité un profil de la spécification ebMS3, mais le choix de la dénomination A n’est pas indifférent car il place ce profil dans la continuité AS 1, AS2, AS3, ce qui est de nature à faire cesser toute attitude opposant AS et ebMS.

AS 4 est indifférent vis—vis des standards d’e-Docs (EDIFACT, X12, ebXML etc.). 

AS4 assure une correspondance (un « mapping ») entre les fonctionnalités d’AS2 et la spécification ebMS3 incluant la WS-* et les profils WS-I.

AS4 est un protocole à base de Web services qui apporte des solutions simples  ceux qui ont investi dans ces technologies.

A l’intentiondes éditeurs, A propose une rampe de lancement pour une offre cohérente qui n’aurait pu voir le jour si ce profil n’avait pas été conçu. 


Quelle relation y a-t-il entre le profil AS4 et le RFC AS2 de l’IETF ? 

AS2 (l’acronyme signifie Applicability Statement ) est le  RFC grâce auquel les éditeurs peuvent envoyer via Internet et grâce à HTTP (W3C) des messages e-Docs (EDIFACT, X12, schémas ebXML etc.) 

AS2 est un standard très utilisé (GS1 notamment). 
Le but d’AS4 n’est pas de remplacer AS2, mais de proposer une solution plus riche de possibilités mais cependant simple et  tirant parti des leçons apprises grâce à AS2 et fonctionnellement compatible pour les fonctions identiques. 


Le Profil AS4 est-il un sous ensemble d’ebMS 3.0? 

La réponse est oui, mais l’évolution d’AS 4 vers des services supplémentaires se fera soit en considération des travaux WS-* soit par une implémentation plus complète d’ebMS3. 

AS4 aura les fonctionnalités d’ AS2 et des fonctionnalités supplémentaires car c’est un sous-ensemble de la spécification ebMS3. 
Qu’AS2 inspire un profil ebMS3 est une initiative bienvenue car c’est une solution simple et élégante tandis que ce qui tente de se faire ailleurs (Web services hors WS-I, WSDL etc.) est très complexe et insuffisamment spécifié. 

Comment le travail AS4 a-t-il commencé ? 

C’est le Drummond Group qui a initié ce travail au printemps associant des éditeurs de logiciels.

Le but de la réunion était de comprendre ce que pouvaient apporter les Web services.

Une liste de fonctionnalités fut établie traitant essentiellement de l’empaquetage, de la sécurité, de la non répudiation, du traitement des erreurs. 

Il apparut que ces fonctionnalités pouvaient être trouvées dans AS2 et complétées par ebMS3 qui était en développement.

Dans le même temps une certaine anarchie étant constatée dans les groupes Web services, freinant leur adoption, le groupe formé par DGI décida de se montrer solidaire en développant un profil ebMS3 inspiré par les fonctionnalités d’AS2.

Quel est l’objectif et le bénéfice d’en faire un standard OASIS ? 

Il eut été possible de définir un sous-ensemble (subset) d’ebMS3 et d’installer un banc de tests Drummond Group. 

Il est préférable qu’un tel subset soit un standard OASIS car cela rend clair un certain nombre d’opportunités 
· Le  Profil AS4 est une rampe de lancement pour ebMS3 et il tire parti des atouts des Web services en constituant un guide d’implémentation. Ce profil stabilise et crée un marché pour les éditeurs, lesquels sont du même coûp incités à développer les solutions AS4. 

· Le  Profil est une occasion de faire avancer ebMS3 dans le domaine de la compression et du support de messages de grande taille etc. 

· Le Profile permet aux Architecture orientées services (SOA) de se déployer en résolvant la question des échanges inter organisations et en mettant de la précision dans des aspects des Web services  qui seraient autrement trop  complexes. 

· L’implémentation de solutions AS4 sera un premier pas vers l’implémentation de solutions ebMS3 complètes et non limitées au profil AS4. 

· La publication du subset ebMS v3 rend l’approche des Web services B2B plus ouverte. 


AS4 fera-t-il partie du jeu de standards ebXMLet aura-t-il le nom ebXML ?

Le profil sera publié par OASIS, fera partie des standards ebXML mais sera connu sous le nom d’AS4.

 
Quels marchés utiliseront AS4? 

Ceux qui sont intéressés à développer les architectures SOA y compris pour les services de messagerie B2B. 

Il serait possible de faire coexister SOA et AS2 mais la cohérence d’ensemble en souffrirait.

Se montrent intéressés : les monde de la santé, de l’électronique, du commerce de distribution et de l’automobile.

Quelle incidence sur les tests d’interopérabilité ? 
Habituellement les tests d’interopérabilité sont conçus une fois que les spécifications sont établies et les produits développés.

Avec AS4 une nouvelle approche organise un aller retour entre solutions et spécifications, dans une optique de perfectionnement actif par rétro information. 

Advantages: 

· Démarrage plus tôt des tests 

· Développement phasé des solutions par les éditeurs de logiciels, afin de dégager des consensus permettant de contribuer au développement de l’interopérabilité. 

· Les tests peuvent être faits par les développeurs et les équpes d’assurance qualité. 

· Chaque phase dure plusieurs semaines et se concentre sur un aspect particulier d’AS4. La certifcation des produits et le constat de leur interopérabilité s’en trouve facilités. 

· Les auteurs et les développeurs de solutions ont un retour d’information quasi immédiat. 

· Beaucoup de standards ouverts exigent une implémentation avant que les spécifications ne soient approuvées et publiées. Ce sera le contraite avec AS4. 
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