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Point de l‘actualité concernant le projet de banc de tests européen d‘interopérabilité eBusiness B2B

Le projet est placé sous les auspices du Forum eBIF

Il comporte trois phases :
Phase 1 – Etude de faisabilité consistant en : 

· Analyse des bénéfices, des risques, des exigences fonctionnelles, des ressrouces nécessaires pour établir un banc d‘essais de solutions permettant d‘atteindre l‘inter opérabilité eBusiness globale se référant à des études de cas (Business Cases). 

· La description de l‘état des facilités et bancs d‘essais existant.

Cette phase traitera des aspects suivants :

· Concept d‘un banc de tests d‘interopérabilité eBusiness global
· Définition des composants clé d‘un banc de tests d‘interopérabilité eBusiness global 
· Grandes lignes d‘une méthodologie de tests
· Développement d‘une feuille de route pour déployer un banc de tests d‘interopérabilité eBusiness global 
· Expertise et facilités de tests disponibles  au niveau mondial
· Fonctionnalités requises au niveau mondial et modèle de collaboration global
Phase 2 - Développeement  se focalisera sur le développement d‘approches destinées à architecturer et implémenter un banc de tests d‘interopérabilité eBusiness global. Une architecture et des processus seront recommandés pour développer le banc de tests résultant de l‘analyse des fonctionnalités requises exposant clairement leur raison d‘être. Une vérification internationale des exigences ainsi exprimées par les parties intéressées. 
Phase 3 - Réalisation implémentera le banc de tests sous la forme d‘une dispositif disponible partagé; fourniture des services de tests aux industriels utilisateurs, aux vendeurs de solutions et aux organismes de standardisation.

Les délivrables principaux de la première phase du projet incluent : 

· Rapport intérimaire(Juillet 2009) consistant en une étude de faisabilité (version initiale ou draft).comportant les exigences des différentes parties intéressées pour aller vers un banc de tests d‘interopérabilité eBusiness global.

· Rapport Final  (Oct-Dec 2009) contenant un CEN Workshop Agreement final consistant en une étude de faisabilité (version finale).comportant les exigences des différentes parties intéressées pour aller vers un banc de tests d‘interopérabilité eBusiness global et l‘état de l‘art des banc de tests d‘interopérabilité eBusiness.

L‘étude de faisabilité finale sera soumis au CEN Workshop eBES pour approbation en tant que CWA (CEN Workshop Agreement). Une fois approuvé il sera disponible pour le public intéressé le plus large.
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