Actions gouvernementales

Pour favoriser l’usage des TIC par les PME

Le « passeport numérique » 

Le ministère des PME, du commerce, de l’artisanat et des professions libérales a lancé début 2006, pour une durée de deux ans, un programme de sensibilisation et d’accompagnement des professionnels à l’économie numérique intitulé « Entrepreneurs, faites le choix de l’économie numérique », qui s’adresse particulièrement aux TPE, c’est à dire aux entreprises indépendantes de moins de vingt salariés. 

Ce programme est notamment constitué :

- de sessions gratuites d'initiation de proximité (400 points d’accueil sur tout le territoire) pour faire découvrir les outils et les usages des technologies de l’information et de la communication aux entrepreneurs à qui seront remis des « passeports de l’économie numérique » ouvrant droit à un certain nombre d’avantages, notamment commerciaux et financiers ;

- de conseils sous forme d’un guide d'achat, accessible sur le site dédié www.econumerique.pme.gouv.fr et  permettant aux entreprises qui auront suivi ce cycle d'initiation, d'orienter leur choix en matière de solutions informatiques et télécommunications.

TIC&PME 2010 

Si le "passeport" prévoit des formations générales sur les usages avancés comme le commerce électronique, la gestion des achats et des stocks, ou la gestion du cycle de production, c'est à travers l’opération « TIC&PME 2010 » http://www.telecom.gouv.fr/tic-pme2010 lancée par le ministère de l’économie, des finances et de l’industrie en 2005 que chaque secteur va pouvoir développer les solutions adaptées à sa problématique. Il faut avoir un niveau de connaissance et de maîtrise au moins équivalent à celui offert par le "passeport numérique" pour tirer parti des retombées de TIC&PME.

 « TIC&PME » s'adresse aux PME travaillant dans des filières de production, de services ou de distribution dans une démarche collective pour les aider à mieux travailler grâce aux TIC au sein de leur secteur économique. L’État apporte son soutien financier à des projets définis et pilotés par les filières économiques et partage la conduite de l’opération avec le monde économique dans le cadre d’une instance de coordination http://www.ticpme2010.fr.

L’opération va être ensuite prolongée au niveau régional par des actions d’accompagnement spécifiques pour aider les entreprises à mettre concrètement en place les solutions élaborées par les filières.

Les pôles de compétitivité

Même si l’appel à projets « TIC&PME 2010 » n’a aucune finalité en matière de recherche et développement et vise à apporter aux entreprises des solutions matures pour répondre à leur besoin, il est possible d’établir des liens avec l’action des pôles de compétitivité.

Les pôles de compétitivité ont en effet souvent été bâtis selon une logique de filière industrielle qui se retrouve dans « TIC&PME 2010 ».

Certains pôles concentrent un certain nombre d’acteurs représentatifs pour une filière économique donnée (Filière aquatique pour la pêche, Aéronautique et systèmes embarqués pour l’aéronautique, i-Trans pour le ferroviaire, sciences de la beauté et du bien-être pour la cosmétique…) et constituent des environnements privilégiés pour faire émerger des projets sectoriels. 

D’autre part, certains pôles de compétitivité mènent des recherches et des développements sur des technologies qui pourront à terme répondre à des besoins identifiés dans le cadre de TIC&PME (PLM/CAO dans System@tic, dématérialisation des paiements dans Transactions Électroniques Sécurisées…). Leurs membres seront intéressés par les besoins exprimés par les filières et les réflexions menées en matière de standardisation.

